

【亿邦原创】飞书上线“业务三件套”，京东工业B轮融资；上海三大运营商联合中标上海市政务云PaaS服务项目。

过去一周，发生了这些事

1 上海三大运营商联合中标上海市政务云PaaS服务项目

今年2月，上海市政务云PaaS服务项目公开招标，项目预算3000万元，招标人为上海市大数据中心。近日，该项目公布中标结果，中国联合网络通信有限公司上海市分公司中标，中标金额3000万元。中国联合网络通信有限公司上海市分公司的联合体成员包括中国移动通信集团上海有限公司、中国电信股份有限公司上海分公司。

2 腾讯财报：2022Q4金融科技及企业服务收入472亿元，占总比33%

日前，腾讯发布2022年第四季度及全年财报显示，2022全财年腾讯营收为5546亿元，同比下降1%，净利润1882.43亿元，同比降低16%；而Q4经调整后，则实现营收1450亿元，同比增长1%；净利润1062.7亿元，同比增长12%。国际市场游戏收入增长5%至139亿元，本土市场游戏收入下降6%至279亿元，金融科技及企业服务收入472.44亿元，占总收入33%。第四季度微信及WeChat月活13.13亿，同比增长3.5%。

3 金山办公：2022年营收38.85亿元，同增18.44%

近日，金山办公公布2022年报数据。2022年，金山办公营收与净利润实现双增长，营业收入38.85亿元，同比增长18.44%；归属于母公司所有者净利润11.18亿元，同比增长7.33%；归属于母公司所有者扣除非经常性损益净利润9.39亿元，同比增长11.71%，盈利能力持续提升。

财报显示，金山办公2022年订阅业务总体收入27.42亿元，同比增长43.45%，收入占比71%，同比提升12%。在订阅业务中，国内个人办公服务订阅业务占据大头，2022年实现收入20.5亿元，同比增长39.91%；年费用户数增长18.12%，达到2997万。

4 飞书发布“业务三件套”

在春季未来无限大会上，飞书发布以“多维表格”“飞书应用引擎”“飞书集成平台”组成的“业务三件套”，旨在帮助企业敏捷搭建业务应用，连接并利用好企业现有业务系统。

2020年至今，飞书已相继发布“飞书Office、飞书People”产品，本次“业务三件套”的发布，也标志着飞书继协同办公、组织管理后拓宽业务工具，达到帮助企业向内要效率、向外要增量的目的。据悉，2022年飞书ARR达1亿美元，较2021年增长2.7倍，而迈过1亿美元门槛的飞书，如今也已然开启下一阶段布局。

5 捷配科技：全球用户超102万 国际业务占比52%

在2023云桥大会·工业互联网峰会上，捷配科技创始人兼董事长周邦兵介绍了捷配电子协同制造体系目前的成绩：全球注册用户数102万，覆盖国家和地区210个，国际业务占比52%，协同工厂数量2842家，协同设备数量14683个，自营工厂8个。

国际业务部分，据周邦兵介绍，捷配目前海外注册用户将近70万，主要集中在欧美地区，捷配提供的产品服务从线路板开始，延伸至元器件、PCBA，最终形成一站式交付。

6 诸葛智能推出“诸葛CDP 2.0”等三大产品升级

近日，容联云旗下场景化数据智能服务商“诸葛智能”举办2023春季发布会，推出客户数据管理平台“诸葛CDP 2.0”、一站式用户行为分析平台“诸葛io 3.0”、用户互动平台“诸葛CEP 2.0”三大产品升级。

据介绍，诸葛CDP2.0，为企业提供了一个全场景动态实时的客户数据管理平台，通过持续、全面的全域数据采集、完备的数据重炼以及价值应用，助力企业实现全端数据资产沉淀，满足企业不同业务部门的数据需求，将数据转化为能够帮助业务提升的工具，赋能企业经营。

7 北森控股通过港交所聆讯

港交所3月21日披露，北森控股有限公司通过港交所主板上市聆讯，摩根士丹利及中金公司为其联席保荐人。2022年1月10日、7月11日，北森控股曾先后两次递表寻求上市，但因申请状态“失效”而告终。2023年2月20日，北森控股再次向港交所递交上市申请文件。

官网显示，北森控股成立于2002年，定位为人力资源科技公司，通过一体化HR Saas及人才管理平台——iTalentX，为中国企业提供人力资源管理场景中所需技术和产品，包括HR软件、人才管理技术、员工服务生态、低代码平台的端到端整体解决方案。

8 百度官宣“文心一言”云服务将于3月27日上线

百度官宣“文心一言”云服务将于3月27日上线。此前，此前3月16日，百度正式发布“文心一言”。官方展示了文心一言在文学创作、商业文案创作、数理推算、中文理解、多模态生成五个使用场景中的综合能力。从现场展示来看，文心一言某种程度上具有了对人类意图的理解能力。但李彦宏也多次提及，这类大语言模型还远未到发展完善的阶段，进步空间很大。

9 OpenAI和微软将向初创企业提供AI工具和软件

近日，OpenAI和微软将与人工智能初创企业加速计划机构NEO合作，向初创企业提供AI工具和软件。

10 英伟达将与微软、甲骨文云联手推出云服务

近日，英伟达召开发布会，发布出应对Chat GPT类大语言模型需求的双GPUNVLink产品H00 NVL，将大语言模型处理成本降低一个数量级。

发布会上，黄仁勋表示，眼下整个AI产业正处于“iPhone时刻”——创业公司正在竞相建立颠覆式的商业模式，而业界巨头也在寻找应对之道。AIGC在全球商业界掀起了开发AI策略的紧迫性。对于商业公司更快、更方便用上超强算力和AI应用库的需求，英伟达也在周二宣布与谷歌云、微软Azure、甲骨文云联手推出DGX云服务。据悉，英伟达将选择甲骨文云基础架构提供AI服务。

11 Adobe加入AIGC战局，推出图片生成AI

近日，Adobe宣布推出名为“萤火虫”(Firefly)的创意生成式AI，正式进入AIGC商业化赛道。据悉，通过Firefly，Adobe将把由AIGC驱动的“创意元素”直接带入用户的工作流中，提高所有创作者的生产力和创作表达。

作为修图工具Photoshop、视频剪辑软件Premiere等内容生产软件的开发商，Adobe的图片生成功能，除了通过文字描述生成图片外，还能生成艺术字体、给目标物体重新上色等功能。目前这款产品仅开放了网页Beta版的试用。与微软类似，Adobe公司也表示将尽快把这款AI融入图片、视频、特效等一系列生产力工具中。

这些公司获得了新的融资

1 六度人和(EC)科技完成亿元级D2轮融资

近日，中国CRM行业的领跑者六度人和科技有限公司（下称“六度人和(EC)”）宣布完成亿元级D2轮融资，由中信证券和狮城资本联合投资，指数资本担任独家财务顾问。本轮融资主要用于CRM产业链上下游的生态布局，同时借助狮城资本的海外资源，探索出海业务战略，推进全球化的商业布局，并与中信证券紧密沟通资本化路径，加速IPO进程。

六度人和（EC）是国内发展最早的CRM SaaS厂商之一，连续三年本土CRM SaaS市场占有率第一（IDC），也是唯一一家坚持产品化路线，并成功在多个行业实现规模化落地的CRM SaaS厂商。六度人和（EC）创始人、CEO张星亮表示，尽管疫情延误了进度，但EC依然保持着每年一轮的融资节奏，稳健的推进资本和战略布局。

2 京东工业获3亿美元注资

日前，京东集团旗下从事工业供应链技术与服务业务的子集团——京东工业宣布完成B系列优先股交易，总额3亿美元。本轮投资由阿布扎比主权基金Mubadala和阿布扎比投资基金42XFund共同领投，大型资管集团M&G、私募巨头EQT旗下的亚洲平台BPEA EQT（原霸菱亚洲投资）和老股东红杉中国跟投。交易完成后，京东集团仍为京东工业的控股股东。

3 RPA厂商壹沓科技获亿元B轮融资

国内数字机器人公司壹沓科技近期宣布完成近2亿元B轮融资，本轮融资由鼎晖VGC（创新与成长基金）领投，创享欢聚投资基金、IDG资本、钟鼎资本跟投，指数资本继续担任独家财务顾问。

壹沓科技CEO卞晓瑜表示，本轮融资壹沓科技将以LLM通用大语言模型能力为契机，全面升级超自动化平台能力以及扩展超自动化平台产品体系，进一步提升生产制造、物流配送、批发零售等市场领先性，为全球用户提供数字机器人超自动化产品及服务。

4 王慧文 AI 创业公司“光年之外”启动 A 轮融资

近日，王慧文在即刻发文表示，光年之外启动 A 轮融资并诚邀产品经理共创 AGI 时代。王慧文表示，光年之外致力于推动实现AGI(通用人工智能)与普惠人类，以大模型+商业化双轮驱动为战略，将建立一个学习型组织，在面向 AGI 的伟大探索中，人人都是学生。

王慧文于今年2月宣布成立北京光年之外科技有限公司，出资5千万美元，估值2亿

美元，自有资金占股25%，王慧文曾在社交平台表示，要打造中国 OpenAI。美团创始人王兴发布的朋友圈表示，王兴个人将参与王慧文创业公司光年之外的A轮投资，并出任董事。

5 东南亚跨境仓储物流服务商“元仓海外仓”获数千万元Pre-A轮融资

牛透社3月22日消息：近日，东南亚跨境仓储物流服务商元仓海外仓获得数千万元Pre-A轮融资，本轮融资由经纬创投领投，老股东险峰长青跟投，山与资本长期担任独家财务顾问。融资资金将主要用于仓储物流体系建设以及全流程配套系统研发。

元仓海外仓成立于2021年，主要针对出海东南亚电商卖家提供专业、完备的一体化仓储物流服务。目前，元仓海外仓已经落地印尼、马来西亚、菲律宾、越南、泰国、新加坡六国，并已实现与Shopee、Lazada、TikTok、Tokopedia等东南亚主流电商平台的对接。

6 C2M 柔性制造工业互联网平台“未蓝云”完成天使轮融资

近日，未蓝科技完成千万级天使轮融资，该轮融资为苏州吴中经开区引导基金为产业投资方，雷石投资担任财务投资人。未蓝科技创始人兼CEO柏隽告诉36氪，本轮融资将用于产品研发和市场推广。

据悉，未蓝科技成立于2022年，是工业领域的云计算和工业智能公司，核心产品为面向制造业的C2M柔性制造工业互联网平台。平台提供工业互联网大规模定制化工业数字引擎及开箱即用的C2M SaaS应用矩阵。